

歐盟執行委員會與蘋果和解 承諾開放第三方行動錢包



歐盟執行委員會（European Commission，下稱執委會）於2024年7月11日宣布與蘋果公司和解並接受蘋果公司提出的承諾，未來十年在歐洲經濟區（European Economic Area, EEA）內允許第三方行動錢包提供者存取iOS裝置的NFC（Near-Field-Communication）功能，並設有監督受託人（monitoring trustee）進行監督。

自2020年6月執委會對蘋果公司啟動反壟斷調查，並於2022年5月執委會提出聲明認為蘋果公司在iOS裝置行動錢包市場具有主導地位，對競爭對手產生排他性影響，涉及違反《歐盟運作條約》（Treaty on the Functioning of the European Union, TFEU）第102條禁止濫用市場地位規定。蘋果公司為解決涉及違法問題，於2024年1月承諾提供第三方行動錢包提供者和支付服務提供者應用程式介面（Application Programming Interfaces, APIs）存取iOS裝置的NFC功能，並經由執委會1個月的第三方意見諮詢後，蘋果公司根據該意見修改部分內容，並提出以下承諾：

- 提供終端設備支付功能。
- 取消存取NFC功能的資格條件。
- 允許第三方行動錢包提供者為存取NFC功能預先設置支付應用程式。
- 持續更新架構以符合行業標準。
- 允許開發者提示使用者設定預設支付應用程式並導向設定頁面。
- 縮短爭端解決期程。
- 由監督受託人提供獨立性及程序保證。

執委會認為蘋果公司提出的承諾能有效解決蘋果公司限制第三方行動錢包提供者在iOS裝置提供NFC支付功能的競爭，執委會與蘋果公司和解並承認該承諾對蘋果公司產生法律約束力，監督受託人將定期向執委會報告，執委會與蘋果公司和解並結束為期4年的調查，但蘋果公司仍須承擔《數位市場法》（Digital Markets Act）等其他法規之義務。

相較於Android系統開放NFC功能提供行動錢包存取，iOS系統對行動錢包存取NFC功能有所限制，澳洲競爭與消費者委員會（Australian Competition and Consumer Commission）及美國司法部對於蘋果公司壟斷iOS裝置的行動錢包市場也展開調查或訴訟，蘋果公司面臨行動錢包市場競爭的挑戰，在歐洲經濟區內可能掀起行動錢包市場競爭的蓬勃發展，是否帶動在其他國家或地區的法制政策改變，可持續觀察各國行動錢包市場動態。

相關連結

- [Antitrust: Commission sends Statement of Objections to Apple over practices regarding Apple Pay](#)
- [Commission accepts commitments by Apple opening access to 'tap and go' technology on iPhones](#)

你可能會想參加

- 智慧港灣/休憩/育樂面面觀—跨界在地合作新商機
- 亞灣數位轉型沙龍座談
- 數位海盜時代來臨—抵禦海上資安威脅的實踐與挑戰
- 新創不容忽視的數位行銷「蝴蝶效應」如何運用數位力為企業注入新生命

毛定瑜
副法律研究員 編譯整理

上稿時間：2024年09月

資料來源：

Antitrust: Commission sends Statement of Objections to Apple over practices regarding Apple Pay, European Commission,
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_22_2764 (last visited July 18, 2024).

Commission accepts commitments by Apple opening access to 'tap and go' technology on iPhones, European Commission,
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_24_3706 (last visited July 18, 2024).

延伸閱讀：

Australian Competition & Consumer Commission, *Digital platform services inquiry Interim report 7: Report on expanding ecosystems of digital platform service providers* 139 (2023).

Justice Department Sues Apple for Monopolizing Smartphone Markets, U.S. Department of Justice office of Public Affairs, <https://www.justice.gov/opa/pr/justice-department-sues-apple-monopolizing-smartphone-markets> (last visited July 18, 2024).

文章標籤

推薦文章